

Среда  
23  
декабря 1942 г.  
№ 137 (1777)  
Цена 5 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Год издания  
тридцатый  
Адрес редакции:  
Д. Константиновск,  
Горьковской  
области  
Выходит 12 раз  
в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## Весенний сев 1943 года встретить во всеоружии

Выполняя указания любимого вождя товарища Сталина — дать фронту и стране больше продуктов сельского хозяйства, а промышленности — сырья, колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов, развернув массовое социалистическое соревнование, работали в 1942 сельскохозяйственном году с небывалым трудовым подъемом.

Лучше и организованнее чем в прошлые годы привезли все сельскохозяйственные работы колхозы нашего района. Несмотря на то, что посевные площади в колхозах увеличились, они на много сократили сроки посевных и уборочных работ, большую работу провели по борьбе с потерями урожая. Все это дало возможность получить высокий урожай зерновых, овсяных и кормовых культур, своевременно расчитавшись с государством и значительно укрепить колхозы экономически.

Однако, в общей работе колхозов в 1942 году мы имели и крупные недостатки, которые необходимо учесть и в этом случае не допустить в будущем году. Основным недостатком надо считать то, что ряд колхозов района в весенний сев 1942 года сели негодными семенами. В старшие семена клевера большая часть колхозов провозили в марте — апреле, — это грубое нарушение правил агротехники. Район в целом не выполнил план заготовки и вывозки местных удобрений, особенно торфа. Ни одна из МТС не выполнила плана тракторных работ.

Военная обстановка требует тщательной подготовки к весеннему севу 1943 года. Поэтому ни в коем случае нельзя допускать повторения прошлогодних ошибок. Но тем не менее до сих пор в некоторых колхозах еще не закончена молотба (колхозы им. Сталина, «Боевик», «Красная звезда» и др.). Не закончено вытирание семенников клевера (из 2600 га на сегодняшний день вытерто лишь 938 гектаров), не полностью засыпаны семена. А в колхозах Магалинского и Армавицкого сельсоветов еще не созданы семяницы. В ряде колхозов, как Ильич, «Давано», «Трудовые» наблюдается повышенная влажность семян, далеко не все колхозы представили образцы своих семян в районную лабораторию для анализа. Очень медленно проходит ремонт сельхозмашины и инвентаря.

Задача колхозов, земельных органов, партийных и советских организаций — шире развернуть работу по подготовке к весеннему севу 1943 года с тем, чтобы будущие весенние полевые работы встретить во всеоружии.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### Наступление наших войск в районе среднего течения Дона

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке **Новая Калитва - Монастырщина**, и с востока — в районе **Боковская**. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва — Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская — протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города **Новая Калитва, Кантемировка, Богучар** и районные центры **Талы, Радченское, Боковская**.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10.000 пленных. По далеко не полным данным, нашими войсками

захвачены следующие трофеи: танков — 84, орудий разных калибров — 1.102, минометов — 608, пулеметов — 1729, винтовок — 28.000, противотанковых ружей — 420, автомашин — 2.720, мотоциклов — 300, лошадей — более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием — 45. Трофеи под считаются.

Уничтожено: самолетов — 64, танков — 33, орудий — 120, автомашин — свыше 500, повозок с различным военным грузом — 203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. **Ватутин Н. Ф.** и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. **Голинов Ф. И.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **Кузнецова В. И.**, генерал-лейтенанта **Лелюшенко Д. Д.**, генерал-майора **Харитонова Ф. М.** Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО

### Москва, Кремль, товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!  
Провожая своих двух сыновей на фронт, я дал им отцовский наказ — беспощадно бить немецких захватчиков, а со своей стороны и обещал своим детям помогать им самоотверженным трудом в тылу.

Узнав о Вашей приветственной телеграмме саратовским колхозникам и колхозницам и желая помочь героической Красной Армии быстрее уничтожить немецко-фашистские банды, я решил отдать на строительство боевых самолетов все свои сбережения.

Советская власть сделала меня зажиточным колхозником и сейчас, когда родина в опасности, я решил помочь ей всем, чем могу. Все, что я своим честным трудом заработал в колхозе, отдаю это в фонд Красной Армии. 15 декабря я внес в Государственный банк 100 тысяч рублей и заказал боевой самолет в подарок защитникам родины. Пусть моя боевая машина громит немецких захватчиков, пусть она несет смерть тем, кто издевается над нашими братьями, невинными советскими людьми. Сотни эскадрилий боевых самолетов, построенные на личные сбережения колхозников, помогут нашей Красной Армии быстрее очистить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Колхозник колхоза «Стахановец», Ново-Покровского района. Саратовской области

**Ферапонт Головатый.**

### Колхоз „Стахановец“ Ново-Покровского района Саратовской области

### колхознику Ферапонту Петровичу ГОЛОВАТОМУ

Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах. Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои сбережения на постройку боевого самолета. Примите мой привет.

**И. СТАЛИН.**



## ВСЕМЕРНАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ — ЛУЧШИЙ ОТВЕТ РОДНОМУ СТАЛИНУ

### Усилим заботу о раненых бойцах

В своей телеграмме на имя секретаря Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионова вождь народа тов. Сталин благодарит колхозников и колхозниц Горьковской области, собравших 60 миллионов рублей на строительство боевых самолетов.

С чувством глубокой радости встретила приветствие любимого Сталина колхозники сельхозартели «Труд», Тепелевского сельсовета. На заседании правления совместно с активом колхоза единогласно было принято решение о выделении продуктов подшефному госпиталю.

В качестве новогодних подарков раненым бойцам колхоз выделит: муки белой 50 кг., гороха — 100 кг., меда — 5 кг., масла — 5 кг., махорки — 10 кг., свеклы сатарной — 200 кг.

Кроме того, сбор подарков организован и среди колхозников. **М. Балаганин,** председатель колхоза.

### На привет вождя

Колхозники и колхозницы Горьковской области, собравшие средства для постройки эскадрильи боевых самолетов, получили привет вождя и благодарность всей Красной Армии. Воодушевленные приветом любимого Сталина и желая оказать помощь защитникам родины — фронтовикам, учителя Тепелевской НСШ единогласно решили внести свои

сбережения в фонд постройки эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

Педагогические школы дали двухнедельный и месячный оклад Многие учащиеся, как Логинов Н., Грознов С. и другие подписываются на 25—30 рублей.

*Н. Машина.*

### С В О Д К А

поступления средств на строительство эскадрильи „Валерий Чкалов“

(по данным Д. Константиновского отделения госбанка на 22 декабря 1942 года)

Сельсоветы	сумма в тыс. рублей.
Д. Константиновск.	20 7
Выползовский	3 4
В. Терюшевский	104
Осиновский	8
Таможниковский	201
Дубянецкий	105
Белозеровский	85
Мухомодовский	21
Тепелевский	110
Самблельский	269
Ежугутский	122
В. Покровский	1
Сарлейский	164
Вогоявленский	42
Гр. Полянский	—
Суроватихинский	14
Муравьяхинский	—
Магалинский	1
Армавицкий	40
По району	1.635 000



# В ИСПОЛКОМЕ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА Об итогах областного социалистического соревнования сельских советов за ноябрь 1942 года

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских советов за ноябрь, исполком областного совета решил:

1. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельских советов, занявшими *первые* места: *Пестовский* сельсовет, Городецкого района (председатель Бутин Н. С.); *Климтинский* сельсовет, Чкаловского района (председатель Комлева Е. Ф.); *Семеновский* сельсовет, Арзамасского района (председатель Капина В. И.) и сосчитать за ними переходящее Красное знамя обл. исполкома.

Премиировать председателей сельсоветов: Пестовского — Бутин Н. С., Климтинского — Комлева Е. Ф., Семеновского — Капину В. И. по 600 рублей каждого.

2. Признать победителями в областном социалистическом соревновании сельсоветов, занявшими *вторые* места, следующие сельсоветы: Сызганский, Бутурлинского района (пред. Шибалева П. И.); Русско-Маклаковский, Спасского района (пред. Сайгина О. П.); Б. Мокринский, Кетовского района (пред. Аукан Н. Г.); Шереметьевский, Воротинского района (пред. Гаврилова Е. Г.); Бочергинский, Балахнинского района (пред. Канатаева М. В.); Сузарево-Сельский, Балахнинского района (пред. Гарнов А. А.); Дудневский, Богородского района (пред. Ичин С. А.); Шварцлинский, Богородского района (пред. Николаев В. А.); Букинский, Богородского района (пред. Сазонов А. М.); Майский, Шахунского района (пред. Подозов В. П.); Крижевский, Павловского района (пред. Павлов А. А.); Окуловский, Павловского района (пред. Ладоничев В. И.); Брасносельский, Арзамасского района (пред. Нижина М. И.); Выездновский, Арзамасского района (пред. Курбатова Е. И.); Бузыминский, Чкаловского района (пред. Борисова Е. В.); Андреевский, Сергачского района (пред. Салахетдинов Кайдар); 1-й Бумохинский, Городецкого района (пред. Цветкова А. М.); Лобковский, Вачского района (пред. Спириин А. И.); Чулковский, Вачского района (пред. Макаров И. М.); Дубянецкий, Дальне-Константиновского района (пред. Жаворонкова А. Е.).

Председателей этих сельсоветов наградить почетными грамотами обл. исполкома и премировать по 500 рублей каждого.

Исполком обл. совета отметил также хорошую работу по выполнению социалистических обязательств 25 сельских советов области, председателей этих сельсоветов наградил почетными грамотами обл. исполкома и премировал по 400 рублей каждого.

21 сельский совет за хорошую работу в ноябре награжден почетными грамотами обл. исполкома.

# Совместная декларация правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета

## О проводимом гитлеровскими властями истреблении еврейского населения Европы

Внимание правительств Бельгии, Великобритании, Голландии, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, Соединенных Штатов Америки, Союза Советских Социалистических Республик, Чехословакии, Югославии и Французского Национального Комитета было обращено на многочисленные сообщения из Европы о том, что германские власти на всех территориях, на которые распространяется их варварский режим, не ограничиваясь лишением всех лиц еврейского происхождения самых элементарных человеческих прав, сейчас проводят в жизнь неоднократно высказанное Гитлером намерение истребить еврейский народ в Европе. Из всех оккупированных стран евреи транспорти-

руются в Восточную Европу в условиях неслыханной жестокости и ужасов. В Польше, которая превращена в главную нацистскую бойню, из созданных германскими захватчиками гетто систематически забираются все евреи, исключая немногих рабочих высокой квалификации, которые нужны для военной промышленности. О тех, кто увезен, никто уже больше ничего не слышит. Трудоспособные медленно загоняются в гроб на непосильной работе в трудовых лагерях, немощные обрекаются на голодную смерть или преднамеренно истребляются массовыми казнями. Количество жертв этих кровавых расправ исчисляется многими сотнями тысяч и в чем неповинных мужчин, женщин

и детей.

Вышеперечисленные правительства и Французский Национальный Комитет осуждают самым решительным образом эту зверскую политику хладнокровного истребления. Они заявляют, что подобные события могут только усилить решимость свободолюбивых народов свергнуть варварскую тиранию Гитлера. Они вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми объединенными нациями, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия, и ускорить все необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели.

# От Советского Информбюро

## Вечернее сообщение 19 декабря

В течение 19 декабря наши войска в районе *Сталинграда* и на *Центральном* фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе среднего течения *Дона* наши войска вели наступление и заняли города *Новая Капитва*, *Кантемировка*, *Богуцар* и районные центры *Талы*, *Радченское*, *Бокровская*.

Нашим кораблем в Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 8 000 тонн.

За 18 декабря в районе *Сталинграда* уничтожено 40 самолетов противника, в том числе 30 транспортных самолетов.

18 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных эшелона, взорвано 10 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В заводском районе *Сталинграда* наши части вели ожесточенный бой и на отдельных участках штурмовыми группами уничтожали укрепления и живую силу противника. Разрушено 11 домов и блиндажей, уничтожено до роты немецкой пехоты. На южной окраине города происходила артиллерийская перестрелка. Артиллерия Н-ской части подавила огонь двух минометных и трех артиллерийских батарей противника.

Северо-западнее *Сталинграда* наши войска укрепляли занимаемые позиции и вели разведку. На одном участке продолжался бой за высоту, захваченную накануне нашими подразделениями. Выгодные позиции несколько раз переходили из рук в руки. Вечеру наши бойцы отбросили немцев и прочно закрепились на высоте. Уничтожено до 300 солдат и офицеров противника. Артиллерийским огнем

рассеяно до роты вражеской пехоты и подбито 2 немецких танка.

Юго-западнее *Сталинграда* наши войска вели бои с танками и пехотой противника. На одном участке немцам удалось потеснить наши подразделения. Ударом с флангов советские бойцы окружили группу противника и в ожесточенном бою уничтожили 40 танков и несколько сот немецких автоматчиков. На другом участке Н-ская часть уничтожила 3 вражеских танка, 9 пулеметов, 14 автомашин и 2 миномета. На поле боя осталось до 200 убитых солдат и офицеров противника.

На *Центральном* фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и на отдельных участках продолжали вести наступательные бои. В районе *Великие Луки* бойцы части, где командиром тов. Кроник, выбили противника из двух населенных пунктов. Неоднократно контратаки врага, пытавшегося восстановить положение, отбиты нашими бойцами с большими для противника потерями. Захвачено 3 шестиствольных миномета, 3 противотанковых орудия и 14 пулеметов. На другом участке полк немецкой пехоты, при поддержке танков, атаковал позиции Н-ской части. К исходу дня гитлеровцы, оставив на поле боя свыше 500 трупов и 6 подбитых танков, отошли на исходные позиции. Захвачен исправный танк, 4 орудия, радиостанция, 24 пулемета, автоматы и другое вооружение.

Отряд украинских партизан за время с 1 по 6 декабря разгромил 2 железнодорожные станции. Партизаны взорвали мосты, уничтожили 5 паровозов, 30 вагонов, 3 автобуса, 2 железнодорожных депо и склад горючего. Истреблено 69 гитлеровцев.

Получено сообщение, что солдаты тыловых и запасных немецких частей, узнав из советских листовок об огромных потерях немецких войск в районе *Сталинграда* и на *Центральном*

фронте, опасаясь, что их скоро отправят на передовые позиции. В связи с этим, в воинских частях царит недовольство и возбуждение. Начальник витебского гарнизона почти ежедневно публикует длинные списки разыскиваемых дезертиров. В начале декабря большая группа солдат отказалась выехать на фронт. По распоряжению немецких военных властей 11 солдат расстреляно. Арестованы 27 солдат и 2 унтер-офицера. Арестованным связали руки и препроводили их в местную тюрьму. Свыше 150 солдат отправлены в концлагери в Германию.

Югославские партизаны начали наступление в направлении городов *Сански Мост* и *Басански Нови*. Город *Сански Мост* окружен партизанами. В ожесточенных боях немцы понесли большие потери. 50 гитлеровцев взято в плен. Партизаны захватили 4 противотанковых орудия, 4 миномета, большое количество пулеметов и винтовок. Партизаны полностью уничтожили итальянский гарнизон в *Сухоре*.

## Нам пишут В ближайшие дни вывезти дрова для алебастро-гипсового завода

Колхозы «Ленинский путь», им. Карова, «Серп и молот», Суrowsатинского сельсовета, решением исполкома райсовета за обязаны заготовить и вывезти дрова для алебастро-гипсового завода в количестве 2000 куб. м, в том числе 600 куб. м в текущем четвертом квартале.

Однако до настоящего времени к выполнению этого задания колхозы фактически еще не приступили, если не считать 41 куб. м, вывезенные колхозом «Ленинский путь».

Такое легкомысленное отношение руководителей к выполнению этого важнейшего меропри-

# Очередная ложь немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у г. *Торопца* группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе *Торопца* составили 15 тысяч убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1 000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству истребленной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у *Торопца* говорят заглупевшие и изолгавшиеся вконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от *Торопца* более чем за 70 километров на запад и более чем на 100 километров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 годов, и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у *Торопца* в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе *Торопца*, а в районе г. *Белого*, причем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 летотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7 000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взорвали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2 000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести; 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. *Белого*.

Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и вводят теперь на пзетель. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну, что ж. Эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

**СОВИНФОРМБЮРО.**  
Итак дальше нетерпимо. Завод, выпускающий продукцию оборонного значения, должен работать бесперебойно.

IV квартал на исходе. Руководителям сельсовета и его колхозов необходимо учесть, что если они сорвут работу завода, то этим самым сделают большое преступление перед родиной и ее защитниками.  
**И. Гузяков,**  
директор завода.

И. О. отв. редактора  
**А. ЦЕПИЛОВ**  
Д. Константиново, Горьк. обл. тип. газ. «Сталинская победа»  
№ 15238. Тир. 3000 экз.